

# EL ECO DE CARTAGENA.

## PUNTOS DE SUSCRICIÓN.

Cartagena: Liberato Montells y García, Mayor 24, Madrid y Provincias, corresponsales de la casa de Saavedra.

## SEGUNDA ÉPOCA.

## PRECIOS DE SUSCRICIÓN.

En Cartagena un mes 8 rs.—Trimestre 24. Fuera de ella, trimestre 30.

Sábado 24 de Marzo.

### El Eco de Cartagena

#### Nuestro hospital de Caridad.

Se ha dicho por un ilustrado colaborador de este periódico, que ningún cartagenero se ha ocupado todavía de la primera y mas escuela de las glorias de Cartagena, de nuestro Hospital de Caridad; y esto no es así. Este benéfico establecimiento tiene su historia escrita; también en sus corazones todos y cada uno de los que aquí nacimos; y lo mismo en Europa que en la América, que en las mas apartadas regiones del Asia, donde quiera ya un hijo de Cartagena, allí está la Virgen de la Caridad, tierno objeto de sus complacencias, fano de todas sus esperanzas, estrella para el marino, custodio del caminante, amparo del desvalido, consuelo de los que lloran... allí está la historia de ese monumento levantado a la mas hermosa de las virtudes que vive y alienta bajo la proteccion de la que es fuente de todas ellas. Por eso su fama es universal.

Nosotros la evocamos todos los dias, a cada momento; la vista de la camilla que conduce los enfermos, la presencia de la capacha que nos demanda su alimento, la lectura de las cuentas generales, monumentos de edificación, poemas de nombres y de números mucho mas elocuentes que la oratoria y la poesia, motivos son todos que llevan necesariamente nuestra imaginación por una senda retrospectiva hasta los tiempos mismos de Roldán, admirando y bendiciendo el poder de la Providencia que así sabe sacar de nimias causas tan portentosos efectos.

Sépalos, nuestro amigo el Sr. Marco, glorias de esta naturaleza no necesitan palabras que las canten; ellas mismas se pregonan.

Sin embargo, ya que tan entusiasmada muestra ponellas, es que quiere saber algo más de nuestro hospi-

tal de Caridad, tal vez dentro de poco podamos complacerle, dándole a conocer su historia tan tierna como interesante; los cielos continúan reluciendo en mandarnos el anhelado rocío; en la piedad del pueblo vá tomando cuerpo el deseo de acudir con la que es nuestra Madre al Dios de las Misericordias en pública rogativa; si se atiende como es justo a este deseo, pensado tenemos de aprovechar esta oportunidad para recrear al espíritu devoto recordándole las diferentes veces que en iguales aflicciones ha sido sacada procesionalmente la venerada imagen, los notorios milagros obtenidos, los principios de ese prestigio universal que ha hecho la aclamamos por patrona de Cartagena bajo la tierna advocación de *Nuestra Madre de la Caridad*; y entonces aprovecharemos también la ocasión para reproducir esa historia que todos los cartageneros llevamos escrita en el corazón, tomando por punto de partida la humilde casa del barrio de San Roque para venir a parar al palacio donde la caridad de Roldán tiene hoy su asiento.

Seguramente no vbrá en ello las galas de la oratoria, ni la brillantez del géhio, ni la valentía en las imágenes que merece asunto tan grandioso; pero en nuestra sencillez, en nuestro pobre modo de decir procuraremos quedar vindicados de alguna manera de esa apatía ó indiferencia de que se nos acusa, tratándose, como muy oportunamente dice el Señor Marco, de la mas escuela de las glorias de Cartagena.

Esto no quita para que, a fuer de hidalgos hijos de este noble suelo, le agradezcamos los elogios que prodiga a ese santuario de nuestra predilección, honra de propios y envidia de extraños, a cuyo frente está escrito el lema que tan grande nos hace en la consideración del mundo ante los seres que sufren ante la humanidad que padecé.

Manuel Gonzalez.

#### Misceláneas.

En la América del Norte se dedi-

can a la cría de las abejas 70 000 agricultores, que explotan unos tres millones de colmenas, siendo por término medio la producción de cada una 22 libras de miel al año, que se venden a 6 rs. libra.

En los Estados Unidos se exporta miel por valor de dos millones de duros al año, publicándose cuatro periódicos dedicados a la agricultura.

De un colega tarraconense copiamos lo siguiente.

«Anteayer fueron hallados unos treinta esqueletos en los desmontes que se verifican en los terrenos contiguos al paseo de Santa Clara é inmediatos al camino de presidio. Se cree que son procedentes de algun sitio que sufrió la ciudad siendo enterrados en el mismo lugar de su muerte.

Se dieron por la autoridad local las órdenes oportunas para que dichos restos fueran conducidos al cementerio.»

En las inmediaciones de Post Authou, Francia, se ha hallado una joven a la que habia tenido encerrada su familia en una cueva durante diez y ocho años sin darle mas alimento que algunas legumbres.

El número de astros comprendidos entre Marte y Júpiter continúa aumentando de tal modo que los observadores y los calculadores pueden apenas seguir esta rápida progresión. Durante el año 1876 doce nuevos asteroides han sido registrados; su número asciende hoy a 160.

Ha muerto el célebre físico Poggenorff. Se habia dedicado especialmente al estudio de la electricidad.

Se le debe la teoría de la máquina de Stoltz; la indicación del bicromato como agente de las polarizaciones en las pilas; la invención del galvanómetro destinado a medir la acción calorífica de una corriente; un nuevo método para determinar las corrientes que corresponden a las desviaciones de la aguja del cronómetro etc... También se le debe la

obra colosal titulada *dicionario biográfico de matemáticas y naturalistas*, y últimamente habia emprendido en unión de Liebig la publicación de un gran Dicionario de Química.

El jueves 15 hizo 385 años que desembarcó en Palos el inmortal Colón de vuelta de su primer viaje a América.

De una estadística oficial que acaba de publicar en Inglaterra la Dirección de Correos, resulta que en la Gran-Bretaña aparecen 1783 periódicos, de los cuales 460 se publican en Londres. De estos 87 son cotidianos de la mañana y 42 cotidianos de la tarde. Los viernes aparecen 393 hojas semanales, los sábados 675 y los domingos una *Observer*.

Las revistas mensuales que se publican son en número de 114. De estas, 100 se publican en Londres. En cuanto a los precios, 914 periódicos cuestan un penique; 92, medio chelín, y 20 un chelín.

Conviene añadir que 14 periódicos son gratuitos y que entre ellos figuran dos que llevan ya 40 años de existencia.

El color político de estas hojas de, liberal en 515 conservador en 298 liberal-conservador en 67. Los periódicos religiosos son en número de 49 y existen tres revistas mensuales redactadas por locos para locos.

Son curiosos los siguientes datos acerca los uniformes del ejército turco:

«Los uniformes todos son parecidos. La caballería se distingue por las botas y la artillería por los botines de la levita»

El soldado viste chaqueta azulada, chaleco azul con rayas encarnadas, pantalones también azules que llegan hasta la rodilla, medias del mismo color, ó blancas y algunas veces polainas. Las sandalias ó alpargatas que completan este uniforme se atan con correas, poco sólidas, y esto hace que los pies salgan muchas veces fuera del calzado.